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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO 

ATA DA 8.2  SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, 
DÉCIMA LEGISLATURA, 1.0  PERÍODO, QUADRIÊNIO 2021-2025, EM 22/ 04/2025. 
(955.ageral). 

Em 22 de abril de 2025, às 9 horas e 32 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, o 

Sr. Presidente Helismar Moreira em nome de Deus e do povo de Estreito declarou aberta a Sessão 

Ordinária, solicitou à vereadora Aylane para ler o livro de Salmos. Na sequência, solicitou um 

minuto de silêncio devido aos falecimentos do Papa Francisco e do irmão do vereador Pedro 

Pacheco, conhecido como Pinto. Em seguida, solicitou ao vereador Joacy que registrasse a 

presença dos vereadores. Compareceram os senhores vereadores (as): Helismar Moreira de 

Freitas: presidente; Luiz Pereira de Araújo Netto: vice-presidente; Joziel Sá de Sousa: 

primeiro-secretário; Aylane Brandão Araújo: segunda-secretária; Analdiney Brito Noleto; 

Batista Ribeiro de Sousa; Hydetmiran de Sousa Nunes; Joacy Lima Bezerra; Reginalva 

Alves Pereira dos Santos; Shirlei Cunha da Silva; e Tavane de Miranda Firmo. Ausentes: 

Pedro Sérgio Rocha Pacheco; e Rhayan Rodrigues de Sousa Silva. Aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE: O secretário Joziel Maranata procedeu à leitura da Ata da sessão anterior. Após 

a leitura, o Sr. presidente submeteu a Ata à discussão: a vereadora Reginalva solicitou correções: 

disse que não é interrogação na frase: é justo que coma somente cuscuz, é uma afirmação. Sobre 

a sala de música, não é que necessita, mas que a escola foi contemplada com uma sala de música, 

que segundo a diretora, falta a contrapartida do prefeito, e que o recurso não é ela que administra, 

é alguém da Secretaria de Educação. Sobre o apartheid, que foi feito entre os que votaram e os que 

não votaram. (Análise da relatora: não houve coerência para serem feitas as correções solicitadas 

pela vereadora Reginalva - análise baseada no áudio da sessão anterior. Considerando também 

erros de leitura da Ata pelo secretário.) A Ata foi submetida à votação: aprovada por unanimidade. 

A seguir, leitura do Oficio n. 28/2025 - Convite para a caminhada em alusão ao Abril Azul, 

conscientização do autismo. Na sequência, leitura da homenagem ao Papa Francisco. A seguir, o 

secretário Joziel justificou a ausência do vereador Pedro Pacheco devido a assuntos pessoais, 

questão de saúde. Na sequência, deliberação das indicações: Indicação n.°  027/2025 - Solicita a 

construção de um posto de saúde no assentamento Sol Nascente, na zona rural do município. 

Indicação n.° 02812025 - Solicita que sejam enviados esforços junto à Secretaria de Obras e 

Urbanismo ou órgão competente para a urgente instalação de iluminação pública no bairro Vila 

Doca, localizado na zona urbana do município. Indicações de autoria da vereadora Aylane Costa. 

A vereadora autora justificou a importância das indicações. Indicações aprovadas por 
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unanimidade. A seguir, indicações verbais. O vereador Tavanes Firmo solicitou para o secretário 

de obras arrumar a rua por trás do Cemitério, porque é mais perto para fazer os enterros. Aprovada 

por unanimidade. O vereador Shirlei Cunha solicitou a recuperação da estrada que inicia nas 

propriedades da Sra. Valnice Moura até a estrada do São Pedro dos Crentes, na propriedade do Sr. 

Juscelino, é rota escolar. E também na extensão do assentamento Corjan até a propriedade do Sr. 

Severino. Aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: (Não houve matérias registradas). 

Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Luiz Netto: Ao pronunciar-se, externou seus 

cumprimentos. A seguir, falou sobre as balsas, que o prefeito concedeu a passagem da quantidade 

de veículos que a balsa comportar. Pediu ao DNIT e à Amazônia Navegações que fizessem uma 

adaptação o mais rápido possível, porque o povo está sofrendo. Solicitou também ao Executivo 

que olhe com carinho para as crianças autistas, que merecem respeito e cuidado especial. Reiterou 

ser de grande importância que façam o período veraneio e o aniversário da cidade, porque o 

comércio da avenida está pedindo socorro, pediu ao governo do Estado que os ajude. A seguir. o 

Sr. presidente convidou para fazer parte da Mesa o pastor Francisco. Vereador Analdiney Noleto: 

Ao pronunciar-se, externou seus cumprimentos. A seguir, lamentou o falecimento do Papa 

Francisco, que teve a vida marcada por sua humildade e a luta pela paz e a justiça social, que 

prestou um grande trabalho não somente para a igreja, mas para toda a humanidade. A seguir, 

relatou reclamações na saúde de Estreito, que a saúde de Estreito está um caos. Falou que sugeriu 

que marcassem uma reunião com todos os vereadores para fazerem uma visita ao Hospital para 

saber o que precisa ser feito para restabelecer o atendimento. Falou de uma visita que ele fez com 

os vereadores Reginalva e Rhayan, e constataram que se a Prefeitura colocasse uma equipe de 

engenharia daria para resolver o problema do Hospital com pouco dinheiro. Que se o município 

quiser resolver o problema do Hospital dá para resolver com pouco recurso. Falou sobre as balsas, 

que nos últimos 10 dias a cidade sofreu muito e que ficou comprovada a falta de atuação do 

Prefeito, mencionou a fala do secretário - que disse que o prefeito resolveu, e questionou por que 

o prefeito não resolveu antes, que ele simplesmente mandou um recado que estava liberado, por 

que não agiu antes e deixou o povo sofrer. Isso mostra o descaso e a falta de compromisso com a 

cidade. Vereadora Reginalva Alves: Ao pronunciar-se, externou seus cumprimentos. A seguir, 

solicitou ao Executivo que ele coloque no papel as falas do áudio que circulou nas redes sociais. 

No áudio, ele manda que alguém transporte todos e quantos caibam nas balsas, e que fosse 

oficialmente colocado no papel. E que concorda com as palavras do vereador Diney quando falou 

que poderia ter resolvido antes, prova disso foi o áudio enviado. E que fica a velha máxima de 

oferecer a dificuldade para depois chegar com a solução. Pediu que, se não quiser coloçX no papel, 
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encaminhe ao chefe do DNIT um áudio da mesma maneira que foi encaminhado para os 

responsáveis pelas balsas, para fazerem os portos e organizarem para as balsas trafegarem. Que 

são 5 balsas, é muito dinheiro para uma empresa que não está oferecendo o serviço e não tem 

portos. Relatou sobre uma eleitora do Prefeito, chateada com a inércia dele, que ela disse que o 

que falta é o gestor vestir as calças e mostrar que é Prefeito. E que serviu, porque logo ele 

encaminhou um áudio resolvendo a situação. E pediu que ele encaminhe um áudio também para o 

DNIT resolver a situação dos portos. Chamou a atenção da sociedade para olhar na página da 

Prefeitura, no portal da transparência, o relatório da execução financeira do primeiro bimestre, que 

consta um orçamento inicial e o executado, o que foi gasto no município na assistência social, na 

saúde, na educação, na agricultura, na cultura e no turismo. E que se perguntem onde foi feito 

alguma coisa a partir daquela despesa, enfatizou que o cidadão também pode ser fiscal. Destacou 

que os Conselhos de Controle Social, estabelecidos a partir de Lei Federal, são para a sociedade 

civil fiscalizar. Disse que o silêncio de muitos conselheiros está prejudicando a sociedade. Citou 

que o silêncio de quem é responsável pelo controle social da alimentação escolar está fazendo as 

crianças comerem biscoito e cuscuz quase todo dia. A seguir, o Pastor Francisco fez uma oração. 

Na sequência, o Sr. presidente comunicou aos vereadores que provavelmente na quinta-feira irá 

fazer um novo treinamento do sistema das telas. E não havendo mais nada a ser deliberado, a 

Sessão Ordinária foi encerrada. Servidora Adriana Dantas Leal - lavrei a presente Ata, que, após 

lida e aprovada, será 

HELISMAR M EIRA DE FREITAS 
residente 

LUIZ PEREIk DE ARAÚJO NETTO 
Vice-Presidente 

JOØDE SOUSA 
ri iro secretário 
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